
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα των μελών της Ιεράς Συνόδου
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο με αφορμή τα
ονομαστήριά του
Στις 24 Μαΐου, ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων Μεθοδίου και Κυρίλλου, Διδασκάλων των
Σλάβων, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος άγει τα σεπτά του
ονομαστήρια. 

 

Αγιώτατον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο 

Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα,

Χριστός Ανέστη!

Διά των αισιόδοξων τούτων λόγων της αναστάσιμης χαρμόσυνης ειδήσεως επιτρέψτε να Σας
χαιρετίσουμε εγκαρδίως και να Σας συγχαρούμε για την ημέρα μνήμης των Αγίων Ισαποστόλων
αυταδέλφων Κυρίλλου και Μεθοδίου καθώς και για την Ημέρα των Σλαβικών Γραμμάτων και
Πολιτισμού, καθ᾽ ην άγετε τα σεπτά Σας ονομαστήρια.

Εορτάζουμε την εορτή αυτή σε περιστάσεις όχι εύκολες: δεν έχουμε τη δυνατότητα να τελέσουμε
συλλογική θεία ακολουθία με μεγάλη συρροή λαού, αδυνατούμε να συνέλθουμε επί το αυτό,
προκειμένου να γεραίρουμε ως Εκκλησία και Πολιτεία το ανδραγάθημα των Φωτιστών και
Διδασκάλων των Σλάβων. Εν τούτοις, όλοι εμείς, οι ταπεινοί Σας υποτακτικοί και συνεργάτες,
ιεράρχες, ποιμένες, μονάζοντες και λαϊκοί, από αγάπη κινούμενοι και υιική ευγνωμοσύνη,
αναπέμπουμε σήμερα, την ημέρα των ονομαστηρίων Σας, τις θερμές μας ικεσίες προς τον Κύριο για
να Σας χαρίζει καλή υγεία, δυνάμεις ανεξάντλητες και πλούσια τη βοήθεια του Θεού στην
ασκούμενη από Σας πολύμοχθη και υπεύθυνη Πατριαρχική διακονία.

Γνωρίζουμε πόσον υποφέρει η καρδιά Σας επειδή πολλοί άνθρωποι στερούνται τώρα της
δυνατότητος να εκκλησιάζονται και να μετέχουν στα Μυστήρια της Εκκλησίας, γνωρίζουμε πώς
θλίβεται η ψυχή Σας εξαιτίας των καθημερινών ειδήσεων για τους νεωστί προσβληθέντας και
κοιμηθέντας, γνωρίζουμε πόσον δύσκολο είναι για Σας, ως Πρωθιεράρχη, στις σημερινές συνθήκες
να ακυρώσετε πολλές προγραμματισθείσες ενωρίτερα ιερές ακολουθίες, ποιμαντικές επισκέψεις,
εκδηλώσεις και συναντήσεις.

Παράλληλα, βλέπουμε πώς με την ακατάπαυστη μέριμνά Σας, με καθημερινές ένθερμες προσευχές,
με οδηγίες και διατάξεις κυβερνάται τώρα το σκάφος της Εκκλησίας και γι᾽ αυτό δεν έχουμε
αμφιβολίες: θα κοπάσει ο άνεμος, θα εξασθενήσουν τα κύματα της θαλάσσης του βίου και με το
έλεος του Θεού ενισχυμένοι θα εξέλθουμε από αυτές τις δοκιμασίες. Πιστεύουμε ότι έτσι θα γίνει,



διότι η Ρωσσική Εκκλησία, καθοδηγούμενη από Εσάς, όχι μόνον δέεται ακούραστα για την σωτηρία
από την επιδημία, αλλά και σε συνεργασία με τους ευεργέτες και εθελοντές καταβάλλει όχι λίγες
προσπάθειες για να βοηθήσει τους ιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να νικήσουν αυτή
τη συμφορά οι ασθενείς.

Όλοι ενθυμούμαστε εκείνα τα λόγια, τα οποία συμπεριελάβατε στο Μήνυμά Σας την Γ´ Κυριακή
μετά το Πάσχα: «Αγαπητοί μου, αντιλαμβάνομαι πολύ καλά τη δύσκολη θέση σας. Συμπάσχω βαθιά
με όλους σας. Πιστέψτε, δεν είσθε μόνοι σας, ο Πατριάρχης είναι στο πλευρό σας. Όλες οι σκέψεις
και οι προσευχές μου είναι για σας. Καθημερινώς αιτούμαι έλεος από τον Θεό, ώστε ο λαός μας
κατά το δυνατόν τάχιστα να εξέλθει αυτής της δυσχερούς δοκιμασίας, ώστε να ενωθούμε μαζί σας
στο Μυστήριο της Αγίας Ευχαριστίας, ἐν ἑνὶ στόματι καὶ μιᾷ καρδίᾳ δοξάζοντας τον Κύριο».
Πράγματι τα λόγια αυτά, διερμηνεύοντα τα αισθήματα του στοργικού πατέρα προς τα τέκνα του,
παρηγορούν, ενδυναμώνουν και στηρίζουν.

Εμπνεόμενοι από το παράδειγμα της καθολικής εμπιστοσύνης Σας στην Θεία Πρόνοια, της
σταθερής πίστεως και της ακλόνητης ελπίδος, της πνευματικής αντοχής και της προσωπικής
ανδρείας, επιδιώκουμε στο μέτρο των δυνατοτήτων και ικανοτήτων μας, να Σας συνδράμουμε στην
άσκηση του ανατεθέντος Υμίν Πρωθιεραρχικού διακονήματος, προσφέροντας την ταπεινή μας
συμβολή στο κοινό έργο της εκκλησιαστικής μαρτυρίας περί του Σταυρωθέντος και Αναστάντος
Χριστού, περί του ανεξάντλητου πλούτου των πνευματικών θησαυρών, τους οποίους μας
κληροδότησαν οι Άγιοι Ισαπόστολοι Αυτάδελφοι Κύριλλος και Μεθόδιος.

Διά των πρεσβειών τους είθε ο Κύριος να Σας φυλάσσει από κάθε κακό και συμφορά και να Σας
κατευοδώνει στην Πρωθιεραρχία Σας, την οποία επιτελείτε εις δόξα του Υπεραγίου Ονόματός Του
και επ᾽ ωφελεία παντός του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσσίας.

Πολλά τα έτη Σας, Αγιώτατε.

Μετ᾽ ευλαβούς εν Χριστώ αγάπης, διατελούμε,

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου:

Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονούφριος

Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος

Μητροπολίτης Κισινιόφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος

Μητροπολίτης Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος

Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος

Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος 



Μητροπολίτης Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας

Μητροπολίτης Βοσκρεσένσκ Διονύσιος 

Μητροπολίτης Ιρκούτσκ και Αγκαρά Μαξιμιλιανός

Αρχιεπίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων

Επίσκοπος Αχτούμπα και Γιενοτάγιεβο Αντώνιος

Επίσκοπος Ουβάροβο και Κιρσάνοβο Ιγνάτιος

Επίσκοπος Νίζνι Ταγκίλ και Νεβιάνοβο Ευγένιος

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45548/
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